

媒体牵线助卖“钻石画” 为残疾人幸福“加码”



□记者 陈超 张真

上期《阿拉来帮依》栏目刊登了岑港街道残疾人之家的手工“钻石画”展销难问题后，引起了不少爱心单位、爱心企业的关注，表示愿意伸出援手帮助这些残疾人朋友。记者立即与相关负责人取得了联系，并前往现场确认可以帮助的具体事项。

“针对岑港街道残疾人之家内生产的手工‘钻石画’销售难问题，我们已经提前联系过了，可以在舟山助残月月播的淘宝网店上进行上架销售，让主播进行直播带货，另一方面的话，可以在舟山律动咖啡咖啡馆的义卖专区进行展示售卖，线上线下同步推进，帮助他们

拓展销售渠道。”区残联副理事长叶红方说。

“律动咖啡”是舟山市首家公益助残咖啡馆，致力于为孤独症患者打造的就业舞台，支持孤独症、心智障碍等残疾人意愿起航。店内面积约150平方米，除了错落有致的吧台、卡座，还设置有爱心墙、手工作品义卖专区等，岑港街道残疾人之家的“钻石画”就放在这里售卖。“平常客人来买咖啡的时候都会跟他介绍一下这边的产品，有些客人中意这些产品，就会直接买走，销售还可以。”舟山律动咖啡咖啡馆店长孙海明说。

当前，总面积6300平方米，涵盖图书借阅区、多功能学习室、沉浸式数字阅读区等多元化的定海区图书馆也即将对外开放，为了让这些作品能多点“亮相”机会，记者也找到定海区图书馆进行咨询。“有几个教室计划要举办公益培训班，可以把一些‘钻石画’作品放在

这里展示，让更多的人看到。”定海区图书馆馆长黄海敏告诉记者，教室旁边还有一个特色艺术展示空间，也比较适合摆放“钻石画”作品。“我们的读者看到之后，如果对某件作品比较感兴趣，工作人员也可以帮助沟通协商，让他跟作者联系购买。”

此外，舟山市云廊商贸有限公司总经理彭成也告诉记者，作为宣农特产品展销馆，他们的线下门店里不仅销售宣农当地企业的农特产品，还展销东海云廊所有的文创产品，每天人流量很大。“你跟我说了他们的情况后，我又定做了两个柜子，专门来展示岑港街道残疾之家的作品，也是想献一份自己的爱心，一份微薄之力来帮助他们。”舟山市云廊商贸有限公司总经理彭成说。记者了解到，残疾人制作的手工“钻石画”目前还剩余50幅左右，价格为20元至200元不等。

随后，记者也第一时间把这

些好消息告诉了岑港街道残疾人之家的残疾人朋友，并帮助他们把手工“钻石画”送往各个地方。“一定会坚持做的，我会一直把这些画做下去，感谢大家对我们的支持，谢谢。”“非常感谢您好心地带我们来帮我们，使这里的残疾人有了新希望，也感谢社会上的爱心人士，让残疾人有了更多的信心生活。”……

用“钻石画”搭起爱心桥梁，为残疾人朋友传递生活温情。如果您也想继续为他们提供帮助，可以登陆定海山客户端、定海山微信公众号进行留言，也可以拨打新闻热线0580—2269999联系他们。



扫码看视频

让就业“春风”温暖万家

□落雨

人勤春来早。龙年伊始，定海相关部门聚焦节后求职招聘市场，通过举办招聘会、走访企业、赴异地招工等，全力以赴保用工、促就业，给求职者 and 招聘企业送去阵阵暖意。

笔者认为，面对“招工用工”与“就业择业”的双重需求，不仅要聚焦务工人员的需求，根据他们的“痛点”“堵点”精准施策，尤其是针对高校毕业生、农民工和困难人群等重点群体，还需要加强精准帮扶，引导其参与到“最缺工”行业中，促进这些行业

高质量发展，从而实现自身价值。同时，要继续优化、全力落实助企纾困政策措施，进一步加大对就业容量大的服务业企业、小微企业、个体工商户的稳岗扩岗支持力度。

相信，通过实实在在的举措，让求职者能就业、好就业、就好业，努力实现更加充分更高质量的就业，牢牢守住就业“基本盘”，为产业发展注入更多人才活力，让企业和劳动者“共沐春风”。



关爱女性健康 蓝丝带在行动



本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 黄继芬 文/摄)3月9日，由浙江省癌症基金会、浙江省肿瘤防治办公室、浙江省医师协会主办的“关爱女性健康 蓝丝带在行动”公益活动在定海区中心医院启动。

“宫颈癌是女性常见恶性肿瘤之一，也是目前唯一病因明确、可以通过早筛早诊得以根治的癌症。”据定海区中心医院院长吕火

介绍，“蓝丝带”公益活动作为推动浙江省慢性病早筛早治的重要专项举措，在过去三年为浙江省数万名适龄妇女提供免费宫颈筛查名额，专家义诊、科普讲座等活动惠及百万女性。

定海区中心医院将持续组织免费筛查，并走入校园，聚焦教师群体开展线下义诊、科普公益系列讲座等，向大众普及宫颈癌、乳腺腺相关知识。

女性人才、“妈妈岗”专场招聘会举行

20家企业参会揽才，推出130余个优质岗位，总人数需求超900人

本报讯(记者 乐珂琰 刘攀攀 通讯员 凌倩倩 夏瑾一)3月9日上午，区妇联联合区人社局共同举办定海区2024年女性人才、“妈妈岗”专场招聘会，20家企业参会揽才，推出130余个优质岗位，总人数需求超900人，吸引不少女性求职者前来咨询应聘。

招聘会现场气氛热烈，活动现场设立有“妈妈岗”招聘专区，支持女性弹性工作、灵活就业。许多女

性求职者都感慨万分，纷纷表示这次招聘会为她们重返职场提供了坚实支持。“我是从网上信息知道有‘妈妈岗’招聘会的。”张女士现年四十三岁，孩子目前已上学，她想重新回归职场，找一份工作，减轻家里的压力。

记者从众多展位前了解到，目前“弹性工作时间”是女性求职者最关注的要素之一。“我想找个可以接小孩、时间合适的工作……”

不少摊位前，求职人员提出了这样的困惑，并向招聘人员咨询。“我们公司主要从事文化艺术业，承接手工艺品制作、零售等业务，提供的掐丝珐琅制作等‘妈妈岗’具有灵活的工作时间和班次安排，方便妈妈们更好地照顾家庭。”心忆空间中帼共富工坊相关负责人告诉记者。区巾帼促进会会员企业舟山市天墨贸易有限公司同样为女性求职者提供如仓库上架员、仓库

点数员、仓库拣货员等岗位，帮助她们解决后顾之忧的同时，实现家庭与工作的双赢。

“这次‘妈妈岗’招聘专区不仅是一个简单的求职平台，更是对女性就业权利的一次积极倡导。”据区妇联相关负责人介绍，这些岗位的普遍特点就是可以提供更人性化的上班时间，能更好地推动育儿妇女，因照顾家庭需要灵活上班和弹性工作的女性就业。

祝她节日快乐

□区融媒体中心记者 摄



▲城东街道檀东社区携手白泉镇柯梅村开展“村社共建手拉手，凝聚合力促振兴”为主题的“三八”妇女节青饼制作活动。

▶盐仓街道兴舟村党群服务中心组织辖区妇女代表开展草莓采摘活动。



D I Y手工串珠活动。小沙街道在“三毛茶社”共富工坊开展“串幸福手链，做精致女人”



城东街道颐景园社区组织辖区妇女开展以“巧手包包子 趣味庆三八”为主题的“三八”国际妇女节包制活动。



昌国街道香园社区开展“魅力三八 别样绽放”庆“三八”国际妇女节趣味活动。



盐仓街道塔山社区携手军嫂协会组织开展“三月芬芳花样红 春日暖阳巾帼”3·8节主题活动。